

台北花博逾 30 國共襄盛舉

令人期待已久的台北國際花卉博覽會即將登場。隨著越來越多的國家參展，今年的台北花博會真的是國際的盛會。七月初時，有 31 個國家確定參與此次展覽會。這些國家將為這個長達六個月的盛會添上他們獨一無二的元素。像是荷蘭將會展出不造成生態環境損害的花園，而希臘將展出古文物的仿製品。屆時將有全世界的園藝設計讓參觀者大飽眼福。

參展國將在美術公園區陳列他們的作品。園區內新建的舞蝶館可容納 1,200 人，開幕與閉幕式將在此舉行。隔條馬路的台北市立美術館將有表演節目，台灣跟國際的藝術家都將在這個會場演講、舉辦研討會以及進行花博會的相關活動。

人類學家拯救因紐特語的長征

當劍橋大學的人類語言學家史蒂芬·羅納德意識到格林蘭島上一小群的因紐特人即將失去他們的家鄉、傳統跟語言時，他無法袖手旁觀什麼也不做。他反而訂了前往格林蘭島的機票並安排要跟這群因紐特人同住一年，記載並且錄下他們的語言：—純正的因紐特方言 **Inuktun**。

由於地球暖化，因紐特人在未來 15 年內將被迫遷離他們在格林蘭島西北邊的家鄉。他們將融入廣大社會，而他們獨特的文化以及古老的語言將會消失。為避免此種情況發生，羅納德將觀察、研究並記錄因紐特人的行為與溝通模式。幸運的話，**Inuktun** 將能被保存下來。

但北極的生活對羅納德來說可不容易。當地氣溫只有攝氏負 40 度，一年裡有六個月是長夜，還必須獵殺海中的哺乳動物作為食物，這跟劍橋大學的環境可說是大大的不同。